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Mění se pravidla pro řešení dopravních nehod. Zvyšuje se hranice škody na 200 tisíc pro
přivolání policie.

S účinností od 1. července 2025 dochází ke změně zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních
komunikacích, která ovlivní postupy účastníků dopravních nehod. Cílem této novely je zjednodušit a
urychlit řešení dopravních nehod, zvýšit bezpečnost na místě události a umožnit efektivnější sběr a
sdílení dat mezi námi a pojišťovnami. Zároveň dochází ke zpřesnění a rozšíření některých povinností
účastníků, zejména v případech, kdy není nutné přivolat policii.

Pokud nevznikne povinnost oznámit dopravní nehodu Policii České republiky, jsou účastníci povinni
sepsat a podepsat společný záznam o dopravní nehodě. Tento záznam nově umožňuje nahradit
náčrtek dopravní nehody fotodokumentací.

Zásadní změnou je zvýšení hranice škody, při které je nutné nás přivolat, a to ze stávajících 100 000
korun na 200 000 korun na jednom ze zúčastněných vozidel včetně přepravovaných věcí. Nově tedy
platí: dojde-li při dopravní nehodě k usmrcení nebo zranění osoby, nebo k hmotné škodě převyšující
na některém ze zúčastněných vozidel včetně přepravovaných věcí částku 200 000 korun, jsou
účastníci povinni nás přivolat. Tato úprava reflektuje vývoj cen v automobilovém průmyslu a běžné
náklady na opravy vozidel. Cílem je zrychlit odstranění následků dopravních nehod, které si účastníci
mohou vyřešit mezi sebou. Další plánovanou změnou bude možnost pořízení tohoto záznamu
elektronicky prostřednictvím uživatelského rozhraní/webové aplikace, přičemž i nadále bude možné
využívat také papírový záznam o nehodě (Euroformulář).

Ačkoli nejde o novinku, v souvislosti s digitalizací postupů a elektronickým záznamem o nehodě
připomínáme povinnosti účastníků podle § 47 odst. 3 písm. f) zákona: prokázat si na požádání
navzájem svou totožnost a sdělit údaje o vozidle, které mělo účast na dopravní nehodě. Tato
povinnost zahrnuje sdělení jména, příjmení, data narození a v případě potřeby také adresy trvalého
pobytu. K prokázání totožnosti lze využít předložení fyzického dokladu totožnosti (občanský průkaz,
pas), elektronický doklad uložený v mobilním zařízení (například aplikace eObčanka) nebo jiný
věrohodný způsob. Zákon neukládá povinnost předložit řidičský průkaz. Ten není pro splnění této
povinnosti vyžadován.

K vozidlu je nutné sdělit především registrační značku vozidla, identifikační číslo vozidla (VIN)
dostupné například za čelním sklem nebo na rámu dveří a případně údaje o pojištění odpovědnosti z
provozu vozidla. Platnost pojištění lze ověřit také online na stránkách České kanceláře pojistitelů po
zadání registrační značky.

Pokud se stanete účastníky dopravní nehody, která nepodléhá oznamovací povinnosti, doporučujeme
pořídit fotodokumentaci, pokud tím neohrozíte svou bezpečnost nebo bezpečnost ostatních.
Fotografie mají důkazní hodnotu, zaznamenávají polohu vozidel, poškození, registrační značky a
případně osoby přítomné na místě. Místo nehody bezprostředně označte výstražným trojúhelníkem a
nezapomeňte si nasadit reflexní vestu. Pokud jsou vozidla pojízdná, odstraňte je z vozovky, aby
nedocházelo k dalšímu ohrožení bezpečnosti a plynulosti silničního provozu. Vozidla ve vozovce
vyvolávají další kolizní situace. Společný záznam o dopravní nehodě nemusíte vyplňovat přímo na
místě, zvolte klidné místo a postupujte podle předtisku nebo prostřednictvím plánované webové



aplikace České kanceláře pojistitelů. Doporučujeme také výměnu telefonních nebo e-mailových
kontaktů mezi účastníky. Může se stát, že na něco zapomenete.

Pokud některý z účastníků odmítne poskytnout požadované údaje, jedná se o přestupek. V takové
situaci doporučujeme nás přivolat. Pomůžeme událost vyřešit. Pokud druhý účastník nemá u sebe
fyzické doklady, nemusí to znamenat, že neplní svou povinnost. Využijte možnost elektronické
identifikace prostřednictvím aplikace eDoklad nebo sdělte údaje jiným věrohodným způsobem.

Likvidaci pojistné události řeší pojišťovna. My tento proces neprovádíme. Po nahlášení pojistné
události se o vše postará vaše pojišťovna, která zajistí náhradu škody.

Přivolat nás musíte v těchto případech: dojde-li k usmrcení nebo zranění osoby, vznikne-li
hmotná škoda převyšující 200 000 korun na některém ze zúčastněných vozidel včetně
přepravovaných věcí, dojde-li ke hmotné škodě na majetku třetí osoby, s výjimkou škody na vozidle,
jehož řidič má účast na dopravní nehodě nebo škody na věci přepravované v tomto vozidle, dojde-li k
poškození nebo zničení součásti nebo příslušenství pozemní komunikace, například svodidel,
dopravního značení, sloupů veřejného osvětlení nebo vozovky, nebo pokud sami, bez vynaložení
nepřiměřeného úsilí, nemůžete zabezpečit obnovení plynulosti provozu.

Děkujeme, že jednáte odpovědně, a že přistupujete k řešení dopravních nehod s respektem k zákonu
i k ostatním účastníkům silničního provozu.
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